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Bien lire TOUT I’énoncé

Répondre aux questions suivantes sur cet énoncé

Ce devoir consiste en un Q.C.M. d’une part et un probléeme d’autre part :

¢ Q.C.M. :

Il peut v avoir une ou plusicurs réponscs correctes a chacunes des questions. Chaque

répornse est notée d’apres son inportance selon leg critéres suivants : connaissance du

cours, raisonnement, calcul. Les bonnes réponses ajoutent des points, les omimitions

restent neutres ot les erreurs sont sanctionnées en fonction de leur gravité.

Pour répondre aux questions, il sutlit de cocher les repeéres des réponses proposées

correspondant a votre choix. Au cas ot aucuncs des réponses proposées ne con-
viendrait et uniquement dans ce cas sous peine de nullité, il faut faut cocher

le repere | autre

et uniquement celui ci, puis donner une proposition de réponse a

partir de Uintitulé : “autre réponsc™.

e Probléme :

Une grande attention sera obscrvée quant a la rédaction de 'enchainement logique.

Ce sujet comporte 8 pages, celle ¢i comprise.
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1. La lonction : ¢ —
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derivable sur #2* et sa dérivée est nulle sur #2-
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Réponses) :

sin x

2. La fonction : = — *
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(a) décroissante sur [0;

0:
(b) décroissanic sur [0; 4
0; 4

(¢) décroissanic sur [0;
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(d) cdécroissante sur [0;

a b C

autre .
i f-!'(_i 1t ;t')() I .

Réponses) :

i :
3. Pour = # 0, ;— CO8 (r_-:_r_Q)

oar

autre ;
autre reponse !

Réponse(s) :




4. T.a limite de :

In(ax) —1

& lovsque @ — ¢ ...
Xo—

) . 1

(b) vaut : € (¢) vaut : 1 (d) vaut : —

c

{(a) n'est pas définie ou vaut : oo

, a b | ¢ | d aulre )
Réponsers) : } wulre reponse :
L sinetan x — (ln(l + 2?2 _
5. La limite de : B {)'a ( ) lorsque & — 0 ...
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Reponse(s) : } autre réponse ;
6. La dérivée 57 en 0 de la fonction : @ — tan @ vanl :
(a) (b) 2 O (d) 16
aj — 3] = c) — d) 16
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‘ a b c d autre .
wulre reponse :

Réponse(s) : ‘

La lonction réelle solution sur R de Féquation dillérentielle : f* — 7 — 2 = TR, passant par % en )

=1

et avant un nombre dérivé en 0 égal a —1 est ...

(a) non délinie car il v a nne infinité de solutions

J_ € { €2£

L)l gto -5
1 e
6_—2£

b ¢ d einhre ,
autre réponse !




NOM - .
Probléeme

L= r(l)
potheses la probabilité d'extinction de la descendance d'un individu d’une population donnée lorsqu’il a en
movenne t enfants a chaque génération. Il ne sera pas question d’étudier le modele probabiliste permettant
de prouver que la fonction » de ce probleme correspond effectivement a la probabilité d'extinction de la
descendance d'un individu, mais d’en utiliser les résultats pour définir et étudier la fonction .

[.c butl de ce probleme est d’éludier une lonciion » : . gl représente sons cerfaines hy-

Soit 4 un parameatre réel stricternent positil,

soil (F,): ™= = & une équation diinconmme z € [0; 1],
soit f la fonction : @ — e"=1),

ty = 0

solt (un) la suite definie par = | o) o 2 pa)

1. Définition implicite de (/) comme une des solutions de I’équation paramétrée ( F,).

(a) Déterminer le maximum sur #? de la fonction @ v — ue™".

(b} Ltudier sur le segment [0; 1] les variations de la fonction @ — ¢~V —» (Donner les tableaux
de variations correspondant aux cas : ¢ < 1, ¢ > 1).



(¢)] En déduire en lonction des valenrs du parametre strictement positil £ Te nombre des racines de
I'équation (£) dans [0;1].

(d}) On désigne par r(t) la plus petite racine positive de (£;). Cette désignation définit-elle bien une
[onction v 2 IRy — [0;1] 7 On admet que pour { > 0, v(1) représente sous certaines hypotheses la
probabilit¢ d'extinction de la descendance dun individu d'une population donmcée lorsguil a en
moyenne { enlants a chague génération. Quel sens donmer a la valenr de #(4) lorsque £ <17

2. Etude de la suite (u,).

(a) Montrer que la suite (u,) est croissante et est majorée par r(t)

(b} Ln déduire sa convergence et sa limite. Que vaut-elle pour ¢t < 1 ?

el



(¢) Tracer graphiquement en laissant les lignes de construction les valeurs de wg, wy, wg, wg ol r{{)
sur le graphique suivant el donmer une valeur approchée a 1072 pres du § ayant servi pour [aire
ce graphique.

1.0

0.9 4

0.8 4

0.7

0.6 — +

04 +

0.3 +

0.2 +

0.1 4 +

+ y=X
— y=fm)

Représentation : u,.; = f(w,) , pour { = +0,01

(d} On suppose quet = 1. Soit & > 0. Montrer que s'il existe un entier n € &V tel que: I'{uw,,+a) < 0.
alors @ w, < r(t) < u, + o

(¢) Fn déduire une valeur approchée a 1072 pres de #(3) par le terme de (u,) d'indice ng le plus
[aible possile (donmer ng of une valeur approchée a 107% pres de g, ).



3. Etude de la fonction : { — (1)

0:1] — &
On délimit Ta fonclion A W In s10 < w <1
U —
1 —1

(a) Fiudier le sens de variation de b el montrer que b réalise une bijection continue stricternent
monotone de J0; 1] vers [1; +oc.

(b) Montrer que 2 est dérivable en 1 et calenler Te nombre dérvivée de hoen 1.

(¢) Caleuler ~Aor. Ln déduire que la fonection » est continue strictement monotone sur [1; +oc].



() Montrer que @ V4> 0. r#(4)-In(r(1)) =1 -r({) - (#(4) = 1). En déduive Tes Timites de £ - r(4) ot de

() lorsque £ — 4o

(¢) Combicn doit-il y avoir d'enlants en moyenme sur chaque génération pour ¢ire sur de ne pas avoir
extinetion de sa descendance diapres ce modcle probabiliste? Ei si Fon aceepte un visque de 2097

(f) Iracer sur un méme graphique les graphes de f sur |0;1] et de r sur J0; 400 (c’est bien £ et
pas seulement [1; +oc).



